

Anwesend: D. Egger T. Klink J. Wunderwald K. Konrad
W. Konrad P. Seyboth U. Shaughnessy U. Truckenmüller
R. Szep G. Truckenmüller A. Simak

Leitung: D. Egger
Protokoll: G. Truckenmüller
Entschuldigt: Juze, H. Martinell, E. Kerig, A. Veh, B.+P. Kammerer, A. Steinecker
:

Die Jahreshauptversammlung wurde wegen verspäteter Einladung auf Juni verschoben. Die eigentlich notwendige zweite Mitgliederversammlung wird als Jahresabschlussveranstaltung durchgeführt.

TOP 1 Parking Day 16.9.

Das Stadtplanungsamt wird die Umbaupläne für den Platz bei St. Michael erst im Herbst vorstellen. Es wurde inzwischen ein neuer Mast für eine Werbetafel angebracht, der den Platz nicht schöner macht.

Am Parking day selbst soll - 2 Tage vorher - eine politische Demonstration angemeldet werden, um den Platz sperren zu können. Es entstehen dann keine Kosten. Es muss eine politische Botschaft herübergebracht werden, in unserem Fall Verkehrsberuhigung.

Der Platz wird gesperrt für eine Kernzeit voraussichtlich 11 – 15 Uhr plus Auf- und Abbau. Sitzgelegenheiten müssen vorhanden sein. Es wird vorgeschlagen, Gartenstühle, Sonnenschirme etc. privat mitzubringen.

Vorschläge für Angebote:

Schilderhaus für Informationen, Radelreparatur, bepflanzter Radanhänger, TT- Platte, Federball, Malkreide,...

Es soll gezeigt werden, was auf einem Platz möglich ist, wenn er nicht vollgestellt ist.

Für die Taxiplätze muss eine Lösung gefunden werden. Das ist eine Aufgabe der Stadt.

Tine Klink fragt im Juze wegen Mithilfe an. Mitglieder der BAPS, die sich beteiligen möchten, sind willkommen.

TOP 2 – Mitgliederumfrage

Wolfgang Konrad hat die Fragebogen per e-mail an die Mitglieder verschickt, 98 Personen haben geantwortet. Auswertung siehe Anlage. Außer bei den Themen Radwege und Wohnraum sind die Antworten durchaus positiv. Interessant sind vor allem die Wortbeiträge zu einzelnen Themen, hauptsächlich zum Verkehr (Radweg in der Deutschenbaurstr., Einbahnregelung in der Kirchbergstr., Schleichverkehr in der Graf-Bothmerstr.)
Jens Wunderwald schlägt eine PM vor.

TOP3 – öffentliche Fraktionssitzung der CDU

Ca 50 Besucher, viele Parteimitglieder

Themen:

- Bebauungspläne, bezahlbarer Wohnraum
- In Pfersee gibt es eine Bodenpreissteigerung von ca. 40% bei Mehrfamilienhäusern, von 25% bei Einfamilienhäusern in den letzten zwei Jahren.
- Von der BAPS vorgeschlagene Entwicklungsmaßnahmen werden als „Enteignung“ bezeichnet.
- Linie 5: Die Planfeststellung wurde noch nicht begonnen.
- Schlösslepark: eine Geografin aus den Reihen der CSU rät von einer weiteren Bebauung ab, da das Mikroklima Schaden leiden würde.
- Bewohner aus der Deutschenbaurstraße haben sich gegen den Radstreifen ausgesprochen.
- Das Planfeststellungsverfahren Wertach Vital 4. BA kommt nicht voran.

TOP4 – Maifest

Die Regierung hat einen Katalog herausgegeben für die Organisation von Bürgerfesten. Peter Seyboth meint, die Auflagen sollten überprüft werden.
Im nächsten Jahr werden einige Embleme am Maibaum erneuert werden müssen.

Bürgerbegehren bezahlbare Straßen

Angelika Simak schlägt einen Bürgerstammtisch zum Thema vor.

Tine Klink möchte einen Experten suchen, der genau informieren könnte.

Es herrscht weitgehend Einigkeit, dass die BAPS sich positionieren sollte. Es gibt viele offene Fragen, z. B. zur Abgrenzung Instandhaltung – Erneuerung.

Es wird vorgeschlagen, mit dem Schilderhäuschen zu informieren und Unterschriften zu sammeln.

TOP 5 – Aktuelles und Termine

35-Jahrfeier am 11.11.

15./16.7. Afrikatag im Bürgerhaus, Besucher und Helfer sind willkommen

15.7. Radelnacht

– Bericht vom ersten Stammtisch der BAPS:

Das Format hat sich gut angelassen und soll weitergeführt werden, ohne Tagesordnung drehten sich die Gespräche vielfach um Radverkehrsthemen mit viel Zuspruch zur Fahrradstadt,

nächster Termin: 5.7. 20.00 im Bella Napoli

Uta Shaughnessy sucht ein gebrauchtes Dreirad – E –Bike.
Wer etwas weiß, melde sich bitte!

**Jahreshauptversammlung 21.6. 2017, 20:00h
im Bürgerhaus**

Augsburg, 30.05.2017

Für das Protokoll: Georgine Truckenmüller